

广西将对犬只实施狂犬病全面免疫

要求单位和个人对饲养的犬只定期免疫接种狂犬病疫苗

5月30日，自治区人大常委会召开新闻发布会，解读《广西壮族自治区动物防疫条例》（以下简称《条例》）修订有关情况，《条例》将于8月1日起施行。

世界动物卫生组织发布数据显示，人类现存已知的传染病中，有60%属于人畜共患传染病，至少有75%的人类新发传染病源自动物。

《条例》明确，我区可以根据动物疫病控制需要提出禁止免疫病种，任何单位和个人不得对自治区人民政府规定禁止免疫的病种实施免疫。明确经营动物和动物产品的集贸市场应当实行休市消毒或者市场区域轮休消毒制度；依法设立的动物屠宰加工场所应当每日及时清空活体及其排泄物；对动物和动物产品运载工具装载前和卸载后进行清洗、消毒。

近年来，随着饲养犬只等宠物的人越来越多，犬只伤人事件频发，狂犬病防疫也备受老百姓关注。对犬只实施狂犬病免疫，是预防、控制和消灭狂犬病的关键措施。《条例》明确，广西对犬只实施狂犬病全面免疫，要求单位和个人对其饲养的犬只定期免疫接种狂犬病疫苗。其中，城市建成区及法律、法规确定的其他实行城市化管理的区域内饲养犬只实行登

记制度。县级人民政府和乡镇人民政府、街道办事处结合本地实际，做好农村地区饲养犬只的防疫管理工作。按照规定做好流浪犬、猫的控制和处置，防止疫病传播。

病死动物和病害动物产品的无害化处理是阻断重大动物疫病传播流行的有效手段，是维护畜产品质量安全和生态环境安全的重要举措。《条例》规定，从事动物饲养、屠宰、经营、隔离以及动物产品生产、经营、加工、贮藏等活动的单位和个人，应当对病死和病害动物进行无害化处理，不得随意丢弃、处置。

记者了解到，目前广西的大型生猪养殖企业已配备动物无害化处理设备设施，小型养殖场或散户，可由第三方机构进行跨行政区域收集处理病死动物和病害动物产品。目前，全区已有多地尝试开展宠物殡葬服务，提供宠物尸体火化、安葬等服务，解决宠物尸体无害化处理的需求。

此外，《条例》鼓励饲养动物的单位和个人参加政策性农业保险，财政部门按照国家有关规定拨付财政保费补贴资金。推动建立病死动物无害化处理和保险理赔联动机制。

据《南国今报》

全州发现樱花新物种

目前广西境内已发现6种野生樱花，其中全州占了一半



↑全州樱的花瓣。

◀全州樱的果实。

6月3日，记者从广西林科院获悉，该院科研人员在全州天湖国家湿地公园发现一樱花新物种——全州樱，这是广西目前唯一的樱属特有种。据悉，目前广西境内已发现6种野生樱花，其中全州占了一半。

2023年，广西林科院种质资源中心工程师梁圣华和助理工程师李健玲，在全州天湖国家湿地公园一条峡谷里进行林草种质资源普查时，发现了一片灌木状的野生樱花，与普通樱花相比，个头矮小一些，开花时可见粉色的小花零散长在枝头，然而其花瓣并没有向外展开。

经过综合分析及多方求证，梁圣华和李健玲认定，这种野生樱花是从未发现、记录过的新物种。随后，他们将这种野生樱花命名为全

州樱，并发表在国际权威期刊上。

经过一年多的跟踪和广泛调查，科研人员发现全州樱零散分布于海拔1400米至1800米的灌丛或草坡中，数量可观。此外，该种最高的植株不超过3米，可为樱花观赏品种的矮化或新品种选育提供更多研究材料。

据悉，在广西，除了新发现且特有的全州樱外，还分布有5种野生樱花，分别是钟花樱、华中樱、襄阳山樱、浙闽樱和山樱。其中，在全州分布的有全州樱、华中樱和襄阳山樱。全州樱多为灌木和小乔木，为天然的矮化树种，且花期比其他樱花如钟花樱、华中樱等晚半个月，正好能相互衔接，延长樱花的赏花时间。

据《南国今报》

“机票改签”又来 已有市民“中招”

航空客服：接到航班取消电话，
一定要向官方进行核实

“假如接到机票改签的告知电话，请第一时间与我们确认！”6月2日，玉林市一家旅行社的易经理在朋友圈发出了紧急告知信息。近期，有很多旅客频繁接到出行航班取消的电话，这样的事让易经理不胜其扰。经专业人士提醒，此类电话是近期电诈分子广撒网的惯用骗术。

2日，一名报团旅客向易经理发来了一个私人电话号码，告知该电话一方称“报团所订的机票取消了”，由于不明其中缘由，所以向易经理进行核实。易经理立即向与其对接的机场订票部门进行核实，最终确认并无此事。该旅客得知后这才放下心来，航班一旦取消将会影响其假期安排，出行计划也会被打乱。专业人士提醒，诈骗分子利用旅客对航班的重视以及时间临近需要办理改签的紧迫性，频繁催促旅客办理取消理赔或者办理改签手续，引导旅客下载专用App办理手续、绑定银行卡，再诱导旅客一步步将银行卡内的钱款转出，玉林已经有市民“中招”且被骗去钱财。

玉林市反诈中心公布的“机票改签”类诈骗案例显示：5月9日，玉州区市民刘文

据《玉林晚报》

桂港两地携手检测认证合作 广西800多家企业凭“证”闯天下

今年6月9日是第十七个“世界认可日”。6月4日，2024年“世界认可日”广西主题宣传活动启动仪式在南宁举行。记者获悉，近年来，广西和香港两地检测认证机构大力合作，助力广西特色产品对标国际标准，并借势扬帆出海。

今年“世界认可日”中国主题为“认证认可检验检测：创新 合作 未来”，广西主题宣传活动将突出开放性、国际性、专业性、权威性，广泛开展认证认可检验检测领域成果展示、技术交流、合作发展等，进一步提升认证认可检验检测服务水平、社会影响和国际地位。

当天下午，在中国—东盟检验检测认证高技术服务集聚区，白酒、水牛奶、海鸭蛋、包装饮用水、梧州六堡茶、柳州螺蛳粉等一批获得香港优质“正”印的广西特色产品摆放在台上，吸引参会嘉宾和消费者驻足观展、品尝。

广西中柳食品科技有限公司主要生产传统预包装柳州螺

（化名）接到一个陌生电话，对方自称是“中国民航工作人员”，告知刘文所订的航班由于飞机故障不能正常起飞，要给刘文赔付机票钱。刘文答应接受赔付后，对方让其下载“云服务”App，称需通过共享屏幕的方式，预交一笔钱做流水，完成后会与机票款一同原路返还。刘文按照对方要求下载App进行操作。很快，刘文发现App客服通过共享屏幕查看到自己的银行卡验证码，并把卡内的钱款转走，共计5000元。刘文意识到自己被骗，立即到公安机关报案。

“接到航班取消的信息后，一定要再次进行核实！”福绵机场客服介绍，如果航班因故取消，航空客服将会以电话或者短信进行告知；如是在订票平台购买机票，则由平台告知。值得注意的是，由官方发出的告知来电或短信，均会显示航空座机号或专用短信号，不会使用私人电话告知。航空客服提醒：如接到航班取消需要改签或者退票的电话，一定要再次向航空官方进行核实，不要随意和陌生人共享屏幕，要妥善保管银行验证码等信息。

据《玉林晚报》

蛳粉等食品，时下热销的多个知名品牌螺蛳粉也在该公司代工生产。2020年，在获得香港优质“正”印认证后，这些产品得以通过香港打入国际市场。“有了优质‘正’印的加持，我们第一年的销售额就增长了3000万元。”该公司董事长熊朝宣说，对企业来说，获得高端认证认可也是一种鞭策，要更加注重提升产品质量。

“诸多广西优质特色产品通过香港认证标志被境外消费者快速识别和信任。”自治区市场监督管理局有关负责人说，通过政策引领、技术支持，该局共帮扶指导全区890家企业获得1001张香港优质“正”印等香港高端品质认证证书，累计创造经济效益超455.8亿元。一批“小而美、专而精、口碑好、品牌佳”的合作成果，助力企业开拓香港市场，并利用香港连接国际市场的优势走向世界。

据《南国早报》